

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Посвящение в студенты

В Болховском педколледже для 93 первокурсников отделений «Информатика», «Коррекционная педагогика в начальном образовании» и «Преподавание в начальных классах» прошел праздник «Посвящение в студенты».

Символический ключ знаний и студенческий билет новичкам вручали старшекурсники. Они пожелали начинающим студентам успехов в освоении педагогичес-

кой профессии, отличных знаний, интересных открытий.

О тайнах и мечтах

Областная детская библиотека имени М. Пришвина подарила детской библиотеке г. Болхова и ее 19 сельским филиалам по комплекту книг.

Вместе с героями книг Л. Саксона, Д. Сабитовой, И. Боровикова и других писателей юные читатели «совершат» невероятные путешествия, раскроют многие тайны, узнают о заветных мечтах сверстников.

По материалам газеты «Болховские куранты».

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Заботы сельские



Большинство хозяйств Болховского района завершили сев озимых культур.

В оптимальные сроки с поставленной задачей справились фермеры.

В КФХ Лучкина озимые занимают 500 гектаров, Молчанова — 450, Половинкина — 400, «Ива» — 350. В настоящее время сельхозорганизации всех

форм собственности активно ведут заготовку сочных кормов, поднимают зябь. Под яровые культуры урожая будущего года отведено 17 тысяч гектаров. Ведется формирование семенного фонда.

Энергоснабжение станет качественнее

Болховские энергетики продолжают плановые работы по замене электрических проводов на кабель «СИП-2-А».

Самонесущий изолированный провод более надежный, он исключает возникновение замыканий при непогоде. С начала года заменено 7,5 километра старых линий.

По материалам газеты «Болховские куранты».

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Депутат помог больнице

Депутат Орловского областного Совета народных депутатов Анатолий Николаевич Крючков помог своим избирателям — жителям села Русский Брод. Из депутатского фонда главный врач Ливенской ЦРБ А.Н. Крючков выделил 140 тысяч рублей своим коллегам — Русско-Бродской больнице.

В июле это лечебное учреждение проводило процедуру лицензирования. В последнее время в России не раз случались пожары в учреждениях социальной сферы, поэтому проверяющие строго следят за соблюдением пожарной безопасности. Денежные средства, выделенные депутатом Русско-Бродской больнице, были потрачены именно на эти цели. Здесь установлена радиоуправляемая система пожарной сигнализации.

А.Н. Крючков помогает своим избирателям не только деньгами. Больных пациентов русско-бродской зоны отправля-

ют на лечение в ливенскую больницу. Там им оказывают высокоуровня медицинскую помощь специалисты — инфекционисты, акушеры, хирурги.

Наталья ШАХОВА.

Вышли в Интернет

Маленький женский коллектив из четырех человек трудится в Нижне-Жерновском отделении почтовой связи. Три почтальона Т.С. Анисимова, В.Н. Кузина, С.В. Белевкина и начальник отделения Л.А. Белевкина.

Как и другие почтовые отделения на селе, Нижне-Жерновское оказывает населению весь спектр услуг — начиная с отправки заказных писем и заканчивая приемом коммунальных платежей от населения. А недавно в этом отделении почтовой связи были установлены два современных компьютера, принтер. Перемены порадовали многих, кто благодаря этому получил возможность выйти в Интернет.

Галина ЕФИМОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

От всей души

1 октября, в Международный день пожилого человека, в Отрадском сельском поселении на базе Сторожевской начальной школы пройдут праздничные мероприятия.

Для пожилых людей артисты самодеятельности выступят с концертными номерами. Не будут обделены вниманием и жители других сел и деревень района. В сельских клубах пройдут вечера отдыха «От всей души».

Операция «Автобус»

Закончился второй этап профилактической операции «Автобус». В ходе операции проверялся автотранспорт, перевозящий пассажиров.

Проверено состояние шести автобусных маршрутов и состояние трех железнодорожных перевозов. По выявленным недостаткам выписаны предписания для их устранения до-

рожной и коммунальной службам.

Проводились рейды и осуществлялся контроль за выпуском транспортных средств на линию. В результате операции три должностных лица и девять водителей за нарушение правил дорожного движения привлечены к административной ответственности.

Авария

22 сентября житель села Тагина управлял автомобилем ВАЗ-2108 в состоянии алкогольного опьянения. В салоне его автомобиля находились два пассажира.

Водитель ВАЗ-2108 допустил столкновение с тракторным прицепом. В результате столкновения один из пассажиров получил телесные повреждения, от которых скончался.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Соб. инф.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Настоящее и будущее дмитровской молодежи

Год назад было создано Дмитровское районное отделение Орловского регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины». Недавно в здании городского центра культуры состоялось отчетно-выборное собрание организации, на котором были подведены первые итоги ее деятельности.

Участники молодежного движения «Патриоты Орловщины» неоднократно участвовали в мероприятиях патриотической направленности, конкурсах: «А ну-ка, парни!», «Державы Российской орлы», «Солдатская песня». Радуют ре-

бята, учащиеся старших классов, ПУ-21, и своими спортивными достижениями, победами на областных и даже всероссийских соревнованиях.

На собрании обсуждались вопросы, касающиеся открытия в г. Дмитровске

молодежного кафе, возобновления показа фильмов на широкоформатном экране в городском центре культуры. Хорошей новостью с участниками собрания поделился начальник отдела по работе с молодежью, физкультуре, спорту и туризму И.В. Щербаков. Он сообщил о том, что в этом году будут завершены работы по строительству катка.

На собрании был избран новый председатель правления местной организации. Им стал преподаватель городской школы В.Г. Хомяков.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

«Тигры» на полях Березовца

Речь идет не о полосатых красавцах с клыками, а о свеклоуборочных комплексах немецкой фирмы «Яора Енго-Тигер», на борту которых нарисован свирепый зверь.

В сентябре три такие машины убедительно показали свой «тигриный» характер на плантациях сахарной свеклы в отделении «Березовское» филиала №1 ОАО «Орловские Черноземы». Пятнадцатиметровый тяжеловес может поднять и удерживать вес до 25 тонн. Именно такая техника убирала в лучшем случае на трех гектарах. «Тигр» справляется с объемами шута.

Накануне с помощью «Тигров» уборку свеклы уже завершили филиалы «Орловских Черноземов» № 2 и № 3.

Юрий ПАСАЖЕННИКОВ.

Вместо пустыря — футбольное поле

Учащиеся Залегощеской средней школы №2 приняли участие в областной акции «Пионерстрой». Ребята решили помочь школе в строительстве спортивной площадки.

Они выяснили, какой спортивный инвентарь необходим, составили смету расходов, план действий, обратились с просьбой о помощи к взрослым — учителям, родителям, руководителям предприятий.

И вот наступил новый учебный год. Нам теперь есть чем гордиться. На месте пустыря около школы красуется спортивная площадка. Есть беговая дорожка, футбольное поле, спортивные снаряды. Большую помощь в этом оказали директор кирпичного завода В.И. Новиков и коллектив предприятия. Спасибо им за реальную заботу о молодежи.

Ю. ПОЛОВА.
Старшая вожатая Залегощеской средней школы № 2.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Витамины со школьного огорода

Вот такую морковь вырастили учащиеся Вышне-Ольшанской средней школы на пришкольных участках — учебно-опытном и производственном.

И это еще не всё. Хороший урожай дали помидоры, огурцы, лук, фасоль, капуста, столовая свёкла. Теперь на столе у ребят будут весь учебный год свежие салаты, консервированные огурцы и помидоры, квашеная капуста... А всё это, как известно, так необходимые для здоровья витамины.



Наталья ГОЛОВИНА.
Фото автора.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Все охотники зарегистрированы

На рабочем совещании, проведенном главой района С.Я. Яценко, среди других был рассмотрен вопрос о работе охотничьего хозяйства на территории Знаменского района за восемь месяцев 2008 года и подготовке к осенне-зимнему периоду. По этому вопросу выступил директор охотхозяйства В.И. Наумов.

Он сообщил обо всех видах сезонных работ, проведенных на подведомственной территории. Зимой велась подкормка диких животных, весной — ремонт кормушек, летом — заготовка сена, сенажа, подкормка отходами зерна.

Площадь охотничьих угодий с учётом буферной зоны составляет 54 тысячи гектаров. За последний год увеличилась численность кабанов и косуль.

Все охотники в районе зарегистрированы, на время сезона разрешения выдаются в соответствии с законодательством.

Глава района С.Я. Яценко обратил внимание ответственных служб на проведение профилактической работы, направленной на предупреждение поджогов сухой травы, стерни и соломы, так как это приводит к уходу животных из мест обитания или даже к их гибели.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Капремонт жилья

Состоялась очередная рабочая комиссия по проведению капитального ремонта жилых домов в п. Успенский и Морозовский Апальковского сельского поселения.

Для жителей одного из многоквартирных домов в ТСЖ «Морозовское» этот день был праздничным. Строители сдавали дом по окончании ремонтных работ. В течение двух с небольшим месяцев были отремонтированы кровля, цокольный этаж, фасад здания, обновлена отмостка. Работники ООО «Кромская ПМК» постарались сделать все качественно, чтобы на многие годы вперед у жильцов не возникало проблем с их домом.

Ремонт подъездов по условиям Федерального закона №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» не входит в капитальный ремонт здания и должен производиться

за счет средств, поступающих за техническое обслуживание жилья, но здесь сборы этих средств не проводились, а состояние подъездов на сегодняшний день плачевное. Помочь решить эту проблему пообещала глава Апальковского сельского поселения Е.В. Медведева. Из бюджета сельского поселения выделены деньги на приобретение стройматериалов для проведения ремонта подъездов. И уже в ближайшие дни они должны соответствовать внешнему виду здания.

В п. Успенский работы по капитальному ремонту дома близятся к завершению. Чтобы полностью обновить этот дом, требуется подведение электричества в подъезды и подвалы.

Членами рабочей комиссии единодушно было отмечено, что хотя при проведении ремонта этих домов строители столкнулись с рядом трудностей, в целом с поставленной задачей они справились, и теперь жильцам необходимо лишь поддерживать здесь порядок и чистоту.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Колпнянцы за здоровый образ жизни

В районе активно ведется спортивно-массовая работа. В течение 2008 года в районе были проведены лыжные гонки, спортивные соревнования по хоккею, волейболу, футболу. На прошлой неделе в Колпне прошли соревнования по стрельковому спорту, а точнее — по стрельбе из пневматической винтовки.

Все эти состязания собирали большое количество участников и болельщиков. Совсем недавно завершились соревнования по мини-футболу среди дворовых команд. Две команды, успешно

пройдя отборочные игры, вышли в финал районных соревнований, завоевав «золото» и «серебро».

В поселке Колпна проводятся спортивные мероприятия среди трудовых коллективов. Самые активные из них команды райадминистрации, ЗАО «Орел Нобель-Агро», ОАО «Колпнянский элеватор», райпо, районных электросетей. Это сильные, сплоченные сборные, достойные соперники.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Третий возраст — золотой

Они прожили трудную жизнь, самоотверженно трудились, восстанавливая разрушенную войной страну, поднимали целину, получили рекордные урожаи, воспитывали детей. 1 октября они будут отмечать свой праздник.

1 октября, в День пожилых людей, в Корсаковском районе будут чувствовать тех, чей возраст называют золотым.

Сегодня чуть ли не каждый третий житель района — пенсионер. Подобная демографическая ситуация требует от обществу активных действий, направленных на создание достойных условий для полноценной жизни пожи-

лых людей. Забота о пенсионерах в районе — одно из главных направлений деятельности социальных учреждений — Отделения Пенсионного фонда, районного отдела социальной защиты и центра социального обслуживания населения.

При этом пожилые люди продолжают оставаться одной из самых социально активных групп населения. Так, бо-

лее 14 процентов корсаковских пенсионеров продолжают трудиться.

Отмечать День пожилых людей стало в районе доброй традицией. Сегодня в читальном зале районной библиотеки пройдет заседание «круглого стола»: будут обсуждаться вопросы организации занятости и досуга пожилых людей, состоится разговор о том, нужно ли пенсионеру учиться и как организовать учебу. А 1 и 2 октября во всех сельских поселениях состоятся праздничные мероприятия, на которых молодое поколение отдаст дань уважения людям золотого возраста.

В. ИВАНОВА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

День пожилых людей

С Международным днем пожилых людей, который традиционно отмечается 1 октября, краснозоренцев поздравил глава района А.И. Торшков.

— Мы отдаем дань глубокого уважения и признательности тем, кто своим трудом создавал мощь России, шел трудными дорогами побед в Великой Отечественной войне, — сказал А.И. Торшков. — Тысячи краснозоренцев прославили свой край трудовой и ратной доблестью. На их долю выпали нелегкие испытания и в нынешнее время.

Районная администрация при поддержке областной власти стремится делать все возможное для социальной поддержки пожилых людей. В районе к услугам ветеранов медицинские учреждения. Действует Протасовский дом ветеранов. Постоянная поддержка пожилым, одиноким, малообеспеченным людям оказывается по линии центра социального обслуживания населения. Одинокие граждане обслуживаются

на дому. Регулярно идет оказание адресной помощи малоимущим ветеранам.

Опасные участки будут ликвидированы

Тополя, посаженные 30 лет назад, дарившие некогда красоту и зеленую прохладу, стали настоящим бедствием, особенно в ветреную погоду.

Периодически на территории населенных пунктов (в основном в райцентре и поселке Росошенском) с помощью специальной автомобильной вышки работники МУП «Жилсервис» выпиливают старые деревья. Таким образом будут ликвидированы опасные участки из тополей по всему поселку. Как только завершится работа по райцентру, коммунальщики перейдут в поселок Росошенский.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Защитим себя...

До 20 октября в Ливнах будут проходить городские смотры-конкурсы по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

В конкурсе множество номинаций: на лучшее содержание и использование защитных сооружений гражданской обороны, на лучший сборный эвакуационный пункт, на лучшего преподавателя курса «Основы безопасности жизнедеятельности».

Для организации и проведения конкурса создана специальная комиссия, в состав которой входят и. о. начальника управления гражданской защиты по г. Ливны С.В. Бурцев, председатель комитета архитектуры и градостроительства администрации города А.В. Трубинов, начальник отдела по ГОЧС администрации города Г.Н. Петров и другие.

Подарки к профессиональному празднику

Праздничные мероприятия, посвященные Дню учителя, в Ливнах будут проходить в городском центре молодежи «Лидер».

Для награждения педагогических работников городской администрацией уже выделено около 14 тыс. рублей. Кроме того, на основании решения конкурсной комиссии областного учреждения будут присуждены гранты главы города: основной общеобразовательной школе №9, детскому саду №22, Дому детского творчества г. Ливны.

Грант «Талантливая молодежь города Ливны» в размере тысячи рублей получат 15 ливенских юношей и девушек.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Когда день год кормит

Во всех районах области продолжается заготовка кормов. Свою лепту в это важное дело вносят и аграрии Ливенского района.

Несмотря на то, что лето было засушливым, удалось в достаточном количестве заготовить сено и сенаж. 20 тысяч тонн сена уложено на хранение.

Сенажа на зиму заготовлено почти 42 тысячи тонн. Это больше запланированного на 10 тысяч тонн. Сейчас идет уборка кукурузы на силос. Труженики хозяйства планируют уложить в обли-

скота. Приведены в порядок 57 коровников из 64. Многие хозяйства ремонтные работы осуществили уже в начале лета. К ним относятся ТНВ «Речица», ЗАО «Орловское», ОАО «ПЗ им. Георгиевского», ПК «Сергиевский», СПК «Екатериновка», СП «Никольское».

Не так ударно работали в этом направлении ООО «Вязовая Дубрава», ЗАО «Казанское» и СП «Навесное». Однако труженики сельхозпредприятий обещают завершить ремонтные работы до холодов.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Магия чисел

22 сентября старейшее учебное заведение Мценска школа № 3 отметила свое 222-летие.

Магическим можно назвать числовой ряд из пяти двоек. Возможно, поэтому экскурс в историю своей школы учащиеся и педагоги совершили с помощью «волшебной» книги. Каждая ее страничка — целая эпоха в жизни страны и школы.

Все этапы становления учебного заведения, от указа императрицы о создании народных училищ в малых

городах России до сегодняшних дней, были талантливо обыграны артистами школьного театра. Юные зрители, учащиеся начальной школы, присутствовали на представлении впервые. Они с восторгом принимали все происходящее на сцене. К учащимся школы пришли в гости и даже провели уроки И. Новиков и А. Киселев — «наши известные земляки», получившие обра-

зование в этих стенах много лет назад. И пусть в них ребята узнавали своих учителей ОБЖ и физики, но ведь от этого они становились еще ближе и понятнее.

Разве не такую цель ставят перед собой педагоги, организуя воспитательный процесс: заинтересовать школьников, побудить их к изучению истории своей Родины, своего края?

Именно в этом и заключается магия — в желании творить и созидать, заражая своим примером окружающих.

Д. КУЗНЕЦОВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Приезжайте в гости к нам...

Все лето в сельских поселениях района проходили обменные выездные концерты творческих коллективов художественной самодеятельности района.

Первый такой концерт состоялся 12 июня в Каменском Доме культуры, куда приехали артисты художественной самодеятельности Алябьевского Дома культуры, и посвящен он был государственному празднику — Дню России. Основу концертной программы составили песни, стихи о России. Каменские зрители остались довольны выступлением алябьевцев.

Спасско-Лутовиновский СДК выез-

жал 19 июля в Ядринский клуб. Жители Ядрино смогли еще раз прикоснуться к творчеству знаменитого Спасско-Лутовиновского народного хора.

9 августа Воинский Дом культуры гостеприимно распахнул двери для артистов Черемошенского Дома культуры. Тематическая концертная программа «Полевая почта» была посвящена 65-й годовщине освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Подобные обменные концерты состоялись и в других сельских поселениях. График их расписан вплоть до нового года. Такие выезды позволяют самодеятельным артистам не только значительно повысить свое профессиональное мастерство, но и порадовать жителей нашего района интересными концертными программами. А еще такие концерты дают возможность и зрителям, и артистам не жить обособленно, больше узнавать о жизни сел и деревень нашего края, своих земляков.

А. КОВТУН.
Методист МУ «Мценский районный Дом культуры».

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Державы Российской орлы

В районе прошёл конкурс допризывников «Державы Российской орлы».

Конкурс проводился среди молодёжи допризывного возраста районным центром культуры, отделом по делам молодёжи и физической культуре в целях воспитания и подрастающего поколения героико-патриотического духа, высоких нравственных идеалов, уваже-

ния к историческому прошлому своей Родины, чувства гордости называться защитником Отечества.

В конкурсе приняли участие команды парней из нескольких населённых пунктов района.

Юноши продемонстрировали не только знания и умения в области начальной военной подготовки, хорошую физическую подготовку и силу духа, но и показали свои творческие способности, отличную смекалку.

Конкурс проходил в три тура: военно-спортивный, историческая викторина и культурно-развлекательная программа «У солдата выходной».

В гости в малую деревеньку

На хуторе Мироновка состоялся праздник деревни «А мы к вам в гости».

В гостях у селян побывали юные артисты из коллектива детской художественной самодеятельности Моховского сельского Дома культуры.

На концерт пришли и стар и млад и остались очень довольны выступлением артистов.

Соб. инф.

ОРЁЛ

«Газель» исчезнет, маршрут останется

В начале ноября заканчивается действие договоров транспортного обслуживания населения Орла, заключённых между городской администрацией и перевозчиками.

Новые договоры будут заключены через несколько месяцев. По информации пресс-службы горадминистрации, срок их действия предположительно составит три года.

В настоящее время идет подготовка к конкурсу на заключение договоров. В нем примут участие не только частные перевозчики, но и муниципальное автотранспортное предприятие ПАТП-1. При этом будет приветствоваться участие в конкурсе предприятий, в чьем арсенале имеются автобусы большой вместимости: именно они, по замыслу организаторов конкурса, должны заменить на улицах Орла высококачественные «Газели». Кроме того, горожанам обещано, что после заключения новых догово-

ров с перевозчиками номера маршрутов меняться не будут.

«Хрустальные звёздочки» Орловщины

7 октября в Орле пройдет региональный этап фестиваля-конкурса «Хрустальные звёздочки», в котором примут участие дети сотрудников Федеральной службы судебных приставов, работников правоохранительных органов и других государственных структур.

В программе конкурса три номинации: пенне, игра на музыкальных инструментах и хореография (народные, классические и современные танцы). Демонстрировать свои таланты будут ребята двух возрастных групп — от 7 до 12 лет и от 12 до 17 лет. Победители регионального этапа примут участие во Всероссийском конкурсе, который пройдет с октября по декабрь 2008 года.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Защитники природы

Ежегодно в сентябре работники лесного хозяйства отмечают свой профессиональный праздник.

— В обязанности службы входит прежде всего разъяснительная работа с людьми, — сказал государственный инспектор ОГУ «Глазуновское лесничество» В.Н.Пашков. — Мы пытаемся воспитывать в жителях района экологическую ответственность, убеждаем, что нельзя делать порубки лесов. Федеральный закон сегодня очень строг к нарушителям. Приведу пример: два жителя нашего района в разное время со-

вершили незаконную порубку. Суд наложил на них штрафы в размере 88 и 137 тысяч рублей. Суммы немаленькие. Тем, кому нужны дрова, мы предлагаем за небольшую плату валежник.

В этом году проводили весенние посадки в государственном лесном фонде на площади 1,8 га. Осуществляем уход за молодыми культурами, на площади в 13 га провели осветление. Большое внимание уделяем противопожарным

мерам: провели опашку насаждений.

Наш район вошел в программу по Кiotскому соглашению, в рамках которого на территории Орловской области будет посажено 2,5 тысячи га лесных насаждений. Сейчас подрядчик, выигравший тендер, ведет подготовку почвы на площади 134 га на территории Топковского сельского поселения.

Кроме того, в этом году под юрисдикцию Глазуновского лесничества были переданы все бывшие колхозные леса, теперь их охрану осуществляем мы.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Всё для ветеранов

В районном центре социального обслуживания населения особое внимание уделяется пожилым людям.

В селе Мыцком для стационарного проживания престарелых есть дом ветеранов на 12 мест. В настоящее время в нём восемь человек. Каждый живет в отдельной комнате. Пребывание здесь не круглогодичное, только в осенне-зимний период. На лето можно возвращаться домой.

Обслуживают ветеранов три социальных работника: Наталья Николаевна Левина, Зинаида Николаевна Ефремцева и Нина Николаевна Савенкова. В их обязанности входят уборка помещений, доставка продуктов, приготовление пищи, стирка белья и так далее. Один социальный работник дежурит в ночное время и следит за порядком, оказывает людям необходимую помощь.

В доме ветеранов с 2003 года газовое отопление. Здесь налажено постоянное водоснабжение, есть горячая вода. В этом году силами ООО «Коммунальник» обустроена индивидуальная канализация за счет средств спонсоров.

В пользовании проживающих холодильники и стиральная машина. В комнате отдыха можно посмотреть телевизор, поиграть в шашки, шахматы, домино. Специалисты центра совместно с работниками отдела соцзащиты проводят различные мероприятия — с чаепитием, выступлением самодеятельных артистов.

Продолжается благоустройство территории. За счет средств спонсоров приобрели материалы, столбы и ворота для забора, установку которого произвели работники ООО «Коммунальник».

Л. ЗАЯЦ.
Директор центра социального обслуживания населения.

УРИЦКИЙ РАЙОН

К зимовке

подготовились основательно

На муниципальном сельхозпредприятии «Луначары» начался перевод животных на зимнестойловое содержание.

В помещениях отремонтированы полы, заменены ворота, транспортеры. И самое главное — создан необходимый запас кормов, который зимой обеспечит хорошие надой и привесы. Заго-

товлено около 30 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Существенная прибавка к рациону животных — концентрированные корма.

Е. ГУСЕВА.

Вторая молодость старых домов

С каждым годом облик райцентра меняется: растут новостройки в частном секторе, а старые дома реставрируются, молодеют.

Дом героини этой заметки Т. Головкиной находится напротив фабрики перо-пуховых изделий. Не только необычный архитектурный облик выделяет дом из остальных. Начиная с ранней весны и заканчивая поздней осенью палисадник Татьяны украшает замечательный цветник: вначале первоцветы и тюльпаны, затем пионы и лилии, сегодня канны, георгины, флоксы. Созданная хозяйкой дома красота радует не только соседей, но и всех гостей поселка Нарышкино.

И. ДРАКИНА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Семена для будущего урожая

На полях района завершается сев озимых культур, которые будут размещены на 13,4 тысячи гектаров.

С приходом новой техники заметно улучшилось качество сева: земля хорошо обрабатывается, семена легли на заданную глубину, что гарантирует равномерность всходов и их лучшую перезимовку. Улучшилось и качество посевного материала, в первую очередь пшеницы, которая в основном элитная или первой репродукции. Снизилась доля некондиционных семян.

Добрые сердца

1 октября — Международный день пожилых людей. Этому празднику всегда уделяется большое внимание в районе.

В период подготовки к этому дню администрацией района, органами социальной защиты населения разработаны мероприятия по оказанию поддержки и помощи пожилым людям.

В районном Доме культуры 1 октября будет организован праздничный концерт с участием пожилых людей и проведение выставки их творческих работ. На территориях всех сельских поселений планируются организация и проведение концертов и встреч с чаепитием.

В преддверии проведения Дня пожилых людей было проведено обследование жилищно-бытовых условий одиноких и одиноко проживающих пожилых людей.

Также намечено обеспечение льготным топливом пожилых граждан, имеющих право на меры социальной поддержки. В рамках благотворительной акции «Добрые сердца» от сельхозпредприятий получено зерно, которое на завидной основе будет доставлено 63 пожилым гражданам района.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Есть всё для отличной учебы

С началом реализации национального проекта «Образование» даже в самых отдаленных населенных пунктах созданы все условия для образования.

Сегодня на территории Новосильского района функционируют 3 дошкольных образовательных учреждения, 14 школ, 3 учреждения дополнительного образования, одно профессиональное училище. Работает здесь и филиал современной гуманитарной академии.

1 сентября за парты учебных учреждений района сели 950 учеников. В детских садах района сего-

дня воспитываются 214 малышей.

Нет недостатка в высококвалифицированных кадрах. В образовательных учреждениях района сегодня работают 182 педагога. Многие из них имеют отраслевые награды. В детских садах и школах уделяется большое внимание инновационной и экспериментальной деятельности. В 2008 году Новосильская средняя общеобразовательная школа стала обладателем миллионного

гранта Президента РФ. Поощряется работа образовательных учреждений и на местном уровне. Селезневская и Задущенская школы, а также новосильский сад № 2 «Рябинushка» в 2008 году стали победителями в конкурсе на лучшее образовательное учреждение района. Они получают гранты главы района.

Кроме того, каждый юный новосилец может найти себе занятие по душе. В каждом населенном пункте Новосильского района сегодня работают кружки, секции, клубы по интересам. В районе есть все для отличной учебы и раскрытия творческого потенциала у детей.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

С юбилеем, «районка»!

На минувшей неделе районная газета «Наша жизнь» отпраздновала 70-летний юбилей. 26 сентября 1938 года был напечатан первый номер газеты.

За семьдесят прошедших лет изменилось многое. В разные годы районная газета называлась «Путь Ильича», «Знамя коммунизма». Сегодня она известна своим читателям как «Наша жизнь». Интересен тот факт, что первый номер имел тираж, сопоставимый с сегодняшним, — 4 тысячи экземпляров.

Сегодня редакция орловской районной газеты — это большая, но очень дружный коллектив единомышленников. Здесь работают опытные и совсем молодые журналисты. Благодаря этому газета отвечает требованиям даже самого капризного читателя. Здесь есть все: серьезные аналитические материалы, живые репортажи с самых различных мероприятий, зарисовки о людях.

Орловская районная газета «Наша жизнь» активно сотрудничает с газетой «Орловская правда», коллектив которой от всей души поздравляет коллег с юбилеем газеты и желает им дальнейших творческих успехов!

торговал наркотиками из... «сострадания»

Неправы те, кто утверждает, что наркомания процветает только в крупных городах. Житель деревни Нижней Лужны И.П. Череповский в прошлом году в течение нескольких месяцев сбыв наркозависимым односельчанам большое количество героина.

На судебном заседании Череповский утверждал, что торговал наркотиками из... «сострадания» к наркоманам. За совершенное преступление «сердобольный» осужден на 15 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Генератор идей

Прошел лишь год с того времени, когда в районе было организовано отделение молодежного общественного движения «Патриоты Орловщины». Срок небольшой, но его оказалось достаточно для того, чтобы Свердловское отделение заявило о себе.

Об этом, а также о планах на будущее говорились на отчетной конференции отделения. Как отметил в своем докладе его председатель А.Н. Коростелев, сегодня в рядах движения насчитывается 280 юношей и девушек. Созданы первые отделения в Богодуховской и Хотетовской школах. В районе опробованы сетевые проекты движения: «Письмо президенту», «Генератор идей», «Обелиск», которые показали, что молодежь стремится быть не сторонним наблюдателем процессов, происходящих в стране, а ее участником.

В течение года были проведены спортивные соревнования по армреслингу, гиревому спорту, настольному теннису, волейболу.

Лучший урожай

Созданное в 2004 году ООО «Авангард-Агро-Орел» на протяжении последних двух лет выделяется в сельскохозяйственном производстве среди других темпом и качеством работы.

Здесь успешно завершилась уборка зерновых культур. Сейчас механизаторы ведут вспашку зяби. По словам главного агронома агрофирмы А.С. Дремакина, в нынешний осенний сезон предстоит поднять зябь на площади более семи тысяч гектаров. На данный момент план вспашки зяби в «Авангарде» выполнен больше чем наполовину. Семнадцать тракторов различных марок вышли на вспашку полей хозяйства. На них работают механизаторы, являющиеся гордостью предприятия: В. Пак, А. Некрасов, А. Горин, А. Макарычев, И. Кондрашкин и другие славные трактористы.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Подросток и закон

На прошедшем недавно заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних рассматривался вопрос о состоянии подростковой преступности в первом полугодии текущего года.

Как проинформировал членов комиссии старший инспектор по делам несовершеннолетних ОВД по Троснянскому району В.А. Гудков, в первом полугодии 2008 года подростками совершено 5 правонарушений (в прошлом году за аналогичный период — 2). Четыре нарушения — кражи — были совершены

в вечернее или ночное время, что говорит о бесконтрольности со стороны родителей.

На учёте в ПДН ОВД по Троснянскому району стоят 22 несовершеннолетних правонарушителя, а также 36 родителей, в отношении которых составлены 20 административных протоколов.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Чтобы холода не застали врасплох

В администрации района прошло совещание, посвящённое завершению работ по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса к отопительному сезону.

Низкая температура в детских садах, школах, медицинских учреждениях ставит перед необходимостью досрочного начала отопительного сезона. Поэтому очень важно, считает первый заместитель главы администрации района Н.Ф. Фомин, в кратчайшие сроки завершить все подготовительные работы.

По словам Николая Фёдоровича, в районе многое сделано: отремонтированы котельные, тепловые, водопро-

водные и электрические сети, проведены капитальный и текущий ремонт в многоквартирных домах. Однако в ряде домов ещё нужно привести в порядок козырьки над входными дверями, заделывать межпанельные швы и т.д.

Подготовку к зиме системы водоснабжения вело ООО «Водсервис». В штатном режиме работают 63 скважины, в исправном состоянии находится 84 километра водопроводных сетей.

Людмила ПРОШКИНА.